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Tóth József.
üjpiát, június hű 12-én.

A kutató ész és a fáradhatatlan 
munkásság pályabére az emberek ré­
széről a tisztelet, a szerénységé és a 
nemes szive a szeretet.

Tóth Józsefnek, a ki f. évi június 
hó 14-én tölti be tanfelügyelői szolgála­
tának 25-ik évét, mind a kettővel adó­
zik Pest-Pilis-Solt-Kisk un vár megye kö­
zönsége, tanítósága, az Ország közok­
tatásügyének vezetői, barát ai és isme­
rősei.

Es méltán !
Korunkban nem elég, ha nagyjaink, 

legjobbjaink magasan lobog­
tatják a tudomány és eszmék 
zászlaját. — A nemzetek éle­
tében ma a tudás az élet ára, 
de a felsőbb tanintézetek hi­
ába nevelnek tudóst, haszta­
lan fejlesztik a tudományt és 
a jellemet, ha a nép, a nem­
zet nem érti meg az eszmék 
és elvek nagy jelentőségét.
Erre egyedül a népnevelés 
képesít s aki népneveléssel és 
tudománynyal igyekezett a 
vérrel szerzett hazát megtar­
tani, a ki egy negyed száza­
don át a nép, a nemzet neve­
lés terén vezérszerepet, ját­
szott ; aki munkásságával, ki 
tartó törekvésével és szivének 
sugallatával, egy negyed szá­
zad alatt olyan eredményeket 
tudott elérni, mint várme­
gyénk népoktatásának élen 
Tóth József kir. tanfelügyelő : 
azt jogosan megilleti a köte­
lesség teljesítésnek legszebb 
jutalma : a közel isin érés, a köz­
tisztelet és szeretet.

Tóth József 1842-ben Me 
sas községben születet t. Elemi 
iskoláit a debree/eni ev.ref. 
fogymuásiumba folytatta, hol 
érettségit tett 1858-ban. - - 
Majd Pesten jogot hallgatott 
s már ekkor olv élénk össze­
köttetésben állott az iroda­
lom és a művészet több kitűnő tagjával, 
a felsőbb magyar kultúrát szolgáló té­
nyezőkkel ; fogékony lelke mar ekkor 
annyira pallérozódot t, hogy Császár Fe­
renc/ iró és szeptemvir (1858—18(50) 
br.Apor Sándor kir. táblái biró (I860— 
18(55) gróf Zichy Miklós (1865 —1871) 
Horváth Boldizsár (1866—1868) gróf 
Pejacsevich Márk (1867—1869) Vr- 
ményi Miksa (1872—1876) örömmel 
bízták reá gyermekeik nevelését, mely- 
lyel a bizonyára nem mindennapi em­
berek és családapák teljesen meg vadá­
nak elégedve.

Tóth József 1876 július 20-án Sop­
ron-mosonyi segédtanfelügyelő s egy 
év múlva 1877 ben Pest vármegye tan­
felügyelője lett s Tóth Józsefben nem 
csalódtak sem kormányzói, sem párt­

fogol, sem a. tanítok s ezt .- ke 1 együtt 
nem csalódott — a tanáig,

Az akkor nemzetist gib1- iegveszé- 
lyezett ebb megyében már kezdetben olv 
munkásságot fejtett ki; egyfelől a taní­
tói képesítés,- másfelől :t tanítók jogi 
viszonya,- továbbá a tankötelesek isko­
lába járása,- a tankötelesek rkoleséuek, 
testi épségének védése,- m- g tovább a 
köznépnél az iskolai intézmény ineg- 
kedveltetése,- a nemzetiségi válaszfa­
lak lerontása,- a magyar állam elemé­
nek megszilárdítása,- az ország tanító­
ságának segélyegyesületek létesítése ál­
tal való megnyugtatása iránt: tórekvé-
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Tótti József kir. !aufeliijf>elő.

sekkel, hogy 1881 -h e fizetését, felemel­
ték; 1882-ben kir. tanácsosi ranggal 
tüntették ki.

Hivatalos működi vei kapcsolato­
san 24 1 zugiskolát z ttott be eddig s 
az izraelita tauitosa tál dívott azon 
rendszert, hogy a ta itót felfogadlak, 
megszüntette; még a törvényalko­
tás előtt a megyevei .mondatta, hogy 
400 frt minimum leg n a tanítói fize­
tés ; — ő hozatta Kecskeméten) a 
gyermekkorcsmázásra vonatkozó is­
meretes s úttörő meg ei szabályrende­
letet, rendezte a tani i iskolázást, leg­
először sürgette a t n fel ügyelők uti- 
számlára való utaz . at, hangoztat ta 
az ifjúsági egyesületei, 0. szigorú ’»tez- 
keűést provokált a mn asztaspenzek (el­
hajt is ira, a tanítók él nem mozdít ha­

tására nézve, stb. stb. — Munkásságá­
nak eredményét a következő összeha­
sonlító adatok tükrözik vissza a leg­
jobban :

A megyében tanköteles volt 1877-ben 
Síj42o, most 147 t 3b. Iskolába járt ak­
kor 65.007, most 125551. Tankönyve 
volt akkor 60534-nek ma 122622 tanu­
lónak. Iskolából ^kilépve Írni- olvasni 
tudott akkor 8413. most 15S0S. Iskola 
volt 353 most van 626. Pusztai (és ?z 
a tő) volt 7, van 106. Magyar nyelvű 
iskola volt 249, most működik 619. 
Tanterem volt 693, most van 1 392. A ta­
nítok száma 677-ről felemelkedett 1413- 

ra. Kisdedovó volt 6, műkö­
dik most 244.

Ezen statisztikai száraz de 
fényes adatok kapcsán legyen 
szabad még egy néhány olyan 
dolgot is e lapok hasábjain 
megörökíteni, melyek a taní­
tók iránt való jó szivére val­
lanak.

Tóth József volt az első az 
Eötvös-alap intézmény támo­
gatásában. Egymaga több ez­
ret gyűjtött az alapnak. Ta­
nítóit barátságosan, hivata­
losan sarkalta a rendes tagul 
való belépésre s nem sikerte­
lenül, mert e megyéből való 
a legtöbb tag.

Tóth József lelkes felhivá- 
,-ára, buzgólkodása folytán lé­
tesült a ,Magyar Tanítók Ár­
vaházi Egyesülete“, mely né­
zetünk szerint alapvetője volt 
az. 1891. törvény intézkedése 
folytán keletkezett tanítói ár­
va háznak. — Ez intézetnek, 
mely eddig 80 tanítói árvát 
nevelt tel, kezdettől fogva el­
nöke ö ős kö/c! 23 ezer ko­
rona alapítvány vau itt a ne­
vén letéve.

A a Magyar Tanítók Or- 
száiyos Bizottsága« lelkes 

1 munkást bir benne, ki soha 
sem arrogált magának befo­
lyásos szerepet, de — azért 

többször vezetett, különösen akkor, ha 
lelkesíteni kellett, mert szónoki ké­
pessége. magával ragadó leikesüitsege 
annyira elismert, hogy kartársai nem 
egyszer tisztelték meg — a. beszéd­
del járó vezetéssel. Tóth József üdvö­
zölte a tanfelügyelők nevében 1 re fort 
minisztert 10 éves jubileumán, Csáky 
Albin grófot székfoglalóján (lónczy Pált 
50 éves jubileumán, ő nyitotta meg 
1S8 -ben tartott 11. egyet, tanítói 
kongresszust és pedig a magyar tanító­
ságot igenis szépen méltányló s irány- 
eszmékben gazdag beszéddel. Több évig 
volt az Eötvös alapnak kormánybiz­
tosa; tevékenyen közreműködött a T.J. 
/«* Háza szervezésében, melynek most 
is a kormány által kinevezett fel­
ügyelő bizottsági tagja. Jótékony egye-
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sületi gyűlésein ken ma is legtöbbször 
jelen vau.

A tanítók »Mária Dorottya Ott­
honáé létrehozásánál teljes erővel köz­
rehatott s mint tapasztalt s lelkesülő 
tautértiut ott találjuk a »Mayyaroí- 
szögi iskolaegyesület«, a »Budapesti 
Betegsegélyző Egyesület«, a »Múze­
umok és kiülytáruk országos bizott­
ságát egyesületek jótékony hatásainak 
mutihálásában is.

Ha mindezek titán még tekintetbe 
vesszük a tanerők igényeiből kifolyó 
szeméivi tigvek légióját s a viszonylag 
csekély számú személyzetet, mely Ível 
megvéje tauügvi kormányzását végzi", fia, 
tekintetbe vesszük, hogy ma itt — s 
holnap ott kell lennie s hogy mindenütt
__hol tanácsosai, hol kaláescsal, hol
atyai feddéssel, hol er élv Ível meg is 
jelenik : valóban csodálattal kell meg­
hajolnunk azon elfoglaltság előtt, a 
melvben él. azon munkásság előtt,, a me­
lvet elvégez.

Józsefnek 25 éves tanfelügye­
lői jubileuma —a Tanítóság szivéből 
takadt. Hisszük, hogy érdeméhez mél­
tóan sikerül. Ott lesz az ország nevében 
miniszterünk képviselője: ott leendőnek 
minden bizony nyal a világi- és az egy- 
házfők: ott kartársai; részt vesznek a 
községek: talán meg a kicsinyek is és 
mindenesetre kiveszik az ünneplésből 
a rész1 a tanítok is. < > megérdemli mind­
ezeket. mert munkás eletet — a Ilon­
nak áldoza.

Hz alkalomból iiue mi újpestiek is 
lerójuk a jubiláló tanfelügyelő iránt 
érzett tisztelet miknek és -zeretetünkuek 
az adóját; lerójuk pedig örömmel, mert 
Újpest, kulturális haladása 7őtll József 
nevével a legszorosabban össze van 
fonva, s igy községünk összes poigár- 
s.m.i. képviselőtestülete s elöljárósága 
m* V vi o-u is oszint t.-u u I "v a nyűit t „hordozza 
szívé1 ben még naivon sokáig azt. a bol­
dogít éi untu1 1 * 1 >i. hogy Kötelességei 
híren teljesítve, a hazának méltó fia“.

Dis/album
\ úBxaihum. mdvet í. hu 14-én nyújt át 

7 ./ 1 i, . ' anfeltigyelőnek 25 éves
iuniieumít alkalmából a rármnjijv- tantestülete 

' s, amely nemcsak B m< r

Soma újpesti polgári leányiskolái rajztanár 
müiz.lését, művészi felfogását és tehetséget 
dicséri, hanem első helyre is jogosult a ha­
sonló díszmunkák között. Bauer Soma tanár 
e diszalbum tervezetéi és kivitelét remekül 
oldotta meg. Már maga az üvegszekrénynyel 
kapcsolatos mahagóni asztalka, melyen, ille­
tőleg, melyben az album nyugszik, oly styl- 
szet'ü, oly szép, hogy a szem gyönyörködve 
időzik karcsúságán s finomságán. Az album 
kötése arabszerü vzifrázattal s a tudomány 
jelvényeivel gazdagon díszített fehér vad- 
disznóbőr, melynek oldalairól az 1877. és 
1'.02. évszámok hirdetik az album ünnepi 
ezélját. Az első oldalt a „Labor omnia viliéit" 
jelszó vezeti be s az ajánlás mellett a 25 éves 
működést megkoszorúzza a tanuló gyerme­
kek jelenlétében a Nemtő. A második ol­
dalon a keeskeméti tanítói árvaház fölött 
nemzeti zászlót lobogtató amorettek emelik 
Tóth .József arezképét a magasba s az üd­
vözlet szövege kezdődik, mely az ünnepelt 
állal életre hivott iskolák képeivel négy 
oldalt foglal el. A ragyogó szinti aquarel 
festmények s az üdvözlet remeke a festő és 
irásmiivészeinek. A lendületes, meleghangú 
üdvözlet szószerint a következőleg hangzik :

S:eretrtt Tanfelügyelő Unni/: t
A vezér dicsősége annál nagyobb, minél 

több ellenséget győz le és minél értékesebb 
területet hódit meir. Te is vezér vagy. a mi 
vezérünk, immár 25 év óta. Hogy hány el­
lenségei győztél le. ki tudná elszámolni'? 
Buzgöságoddal legyőztél tömérdek közönyt, 
a haladás e legrettenetesebb akadályát. Ta­
pintatosságoddal eloszlattál ezer gyanút és 
féltékenységet, a nemzeti egység és művelt­
ség fiiján rágódó mindmegannyi veszedel­
mes férgeket. Bölcs mérsékleteddel a ma­
gyar népnevelés barátaivá tettél sokakat 
azok közül is. kik eladdig kárörvendő öröm­
mel nézték, miként kell e nemzetnek saját 
hazájában minden talpalatnyi tért nehéz 
küzdelmek között meghódítania.

Te a harezokban sohasem csüggedtéi. 
Bíztál abban, hogy fáradhatatlan munkás­
ságoddal és nemes szivednek meleg szere- 
tetével kivivőd a legszebb győzelmet : men­
nyeied a tanítók szivét, szeleteiét és tiszte­
letét. s evvel a rád bízott ügy apostolaivá 
teszed őket.

Ks most életednek e szép napján. Pest­
vármegyei tanfelügyelőségednek negyedszá­
zados évfordulóján, felejtsd el mindazt, ami 
küzdelmes, de éppen azért igazi férfiúhoz 
méltó pályádon egyszer-egy szer fájdalmat 
és keserűséget okozott. Nézd inkább azokat 
itz alkotásokat, melyekben Te ..pars magna“

voltál. Nézz szét a megyében. Tekintsd a 
régi viskók helyett emelkedett takaros, sut 
itt-ott palotaszert! iskolaépületeket. Gondolj 
a népoktatás hatalmas fejlődésére úgy szám­
szerűleg mint belső minőségben. (londolj a 
„Magyarországi tanítók árvaházára" nemes 
szivednek e szép alkotására. Tekintsd meg a 
Téged lelkesedéssel és szeretettel körülvevő 
tanítóságot, a Te hadseregedet, a Te mun­
katársaidat, a kik a Te vezérleted alatt, a 
Te szellemedben küzdenek a magyar nép 
művelődéséért és nyernek naponkint ezer 
győzelmet a tudatlanságon és az emberi 
természet bűnös hajlamain.

Mikor pedig mindezeket magad előtt la­
tod. áldd Istenedet, hogy ilyen munkateret 
adott; mert joggal mondhatod, hogy életed 
igazi „férfi munka" volt, munka, melyet 
örömmel és büszkeséggel szemlél nemcsak 
Pest vármegye, hanem az egész magyar 
haza is.

És most. midőn Peslvánnegye, kartár­
said és azon egyesületek, melyeknek tevé­
keny munkása és büszkesége vagy, szere­
tet ük és ragaszkodásuk kifejezésével hal­
moznak el ; kérünk, fogadd el tőlünk, mun­
katársaidtól, mélységes szeretetünk es halas 
tiszteletünk e symboíumát; tedd el emlé­
keid közé és ha hivatásod további becsületes 
munkájában netalán nehézségekre avagy 
méltánytalanságra bukkansz, vedd elő és 
gondolj azokra, kik Téged örökké szeretnek.

Végre kérünk, küzdj tovább ; lobogtasd 
előttünk a magyar népnevelés szent zászla­
ját és vezérelj bennünket újabb győzel­
mekre.

Isten éltessen sokáig! Isten áldja meg 
munkás életedet!

Budapest, l',tli2. janis hó 14-én.
l\.<t-l‘ilis-Solt-Ki!<kuurnnueyi/r 

tanító 1"ifi/csületének l'tt/jm.
Az iivözlet után az aláírások huszonkét 

oldalt töltenek be, s minden oldal ama 
benső ragaszkodásnak a bizonyítéka, amely- 
ivei a tanító testület tagjai Tóth Józszef a 
tanítók atyja iránt, viseltetnek.

HÍREK.
— A magyar nemzethez! Martinique 

nagy-oezeáni sziget Francziaországé. fővá­
rosa Saint-Pierre már csak volt azé. ma már 
a sirvilágé : hamu és láva takarja. Key rö­
vid éj alatt eltemette lakosai nagy részével 
együtt a kitörő tűzokádóhegy Ítélet napi láng­
tengerével.

Ha az ég haragja zúdul is fejünkre, ha a 
pusztító vizár rohan házainkra, kiálthatunk 
segítségért, de ki segíthet ott, a hol az édes 
Anyaföld támad ellenünk, tüzlörgntagot 
bocsát reánk, mely a tengert is felforralja s 
izzó kövek záporával poklot csinál paradi­
csomunkból '?

|S:

TARCZA. ó/íMl
v,:

Rósz nyelvek.
KÜj.

Irta : } ír fink ovin# 0 górni"
ltom by kántor még az nap este oda tele­

pedett a sorházban a Kék asztala melle > 
pc;;tizálni kezdett vele a nagyhatalmak 
(«ovii! tskezti viszonyáról, a Balkán félszigeti 
úllai tokról s a keleti kérdésből eredhető 

Vi jhábumról. s azokról a veszi ősegekről 
miiéi vek ennek következtében az ipart és a 
! creskedelmet fogják érni. A kereskedelem­
ről azután áttért tmofcaöesesére I tomby 
I- oreticzre, feldicsvrte üzleti szellemet, vuilul-
i. uzó képességéi s miután Kék elsóhajtotta, 
hogy : Hej. Int nekem olyan fiam volna" 
.— megragadta a gombolyagot s ügyesen 
közúté miből vílaii 1 a szálukat, kijelentette, 
H . . Katieza leánya, valóságos gyöngy. 
többet ér tiz fim oil. Feronez is azt mondta. 
Ili _ v a lapkiadó hivatalát páratlan ügyes­
séggel vezeti.

felnek • ruH-k válaszolá Kék 
F- világlátott, tapasztalt ember, ö

ítélni az embereket - azok munka
j. i' I■ i 1 o<-z egészségére ez. a pohár, öreg!...

Katieza egészségére1 monda a kántor 
poharát összekoozezitiH a a nyomdászsz.al. 
Majd ;gy folyt alá ;

Igazan nagy : erem tellik Feriben I lej 
pedig mily -n gaz fíczkóvolt fiatal korában.

— No már az igaz! Könyvet lehetne 
Írni esinjeiröl! bizonyitgatá a nyomdász.

Hála istennek, rá is illik az a közmon­
dás hogy : ..mennél jobban forr: annál jobb 
a bor!" Most már csak az a kívánságom, 
hogy mielőbb nősüljön meg

— Iliit bizony — monda Kék az.üzlet 
ember nem lehet el feleség nélkül. Öcséd 
bátran bekoezoghat minden ház ajtaján. 
Katieza azt monda, hogy okos s nagyszerű 
üzletember- Hidd el még nekem is hasznot 
hozott Hirdetéseivel, melyeket lapomban 
közzétett, rnkényszeritette <t többi kereske­
dőket is hu--' ui ló eljárásra s mindnyájuknak 
lerántotta fejükről a hálósapkái

A kántor meg volt elégedve az érteke­
zés eredmény ével. A nyomda és laptulajdo­
nos pedig, habár éjfél felé járt már az idő, 
alig gy újtóit világot a hálószobájában, rög­
tön átment beteg felesége s leánya szobájá­
ban - halkan kérdező :

K atic/u alszol'?
Nem atyáin, mit parancsolsz ?
Kéj zöld ,-sak. ina este sokáig beszél­

gettem Hornby kántorral s az értésemre 
adta. hogy unokaöesese Ferenez rendkívül 
érdeklődik bántad.

- 1 *li atyáin, csak anyi az egész*? Kzt 
reggel i> elmondhattad volna,

Kék ur fejcsóválva tért vissza szobájába* 
ily közönyös hideg válaszra nein volt elkészül­
ve 1 Lakhegy tévedett ez egy -zei‘ Katieza leg- 
kevésbhé sem fogadta i.-z-myoseii a hirt. 
elienki • öieg. még a lélek zen- i> elállt - oda 
oda szorítöffu kezét a dohogó* szivéhez.

(iyennekem szollá az anya halk 
hangon - ny ugodtan halnék meg,lia Dom- 
by Ferenez felesége lennél, az nagy szeren­
cse volna reád nézve.

Oh édes anyám, ne is gondolj erre ! 
Az atyám bizonyára többet magyarázott ki 
a kántor szavaiból, mint amennyit az mon­
dott. Tudod, hogy nagy hajlandósága vau 
még mindig a képzelődésre.

A figyelmes szemlélő néhány nap múlva 
egy igen kedves jelenetnek lehetett tanúja 
Kék irodájában. Oomby Ferenez ugyanis 
nyomtatványokat rendelt s amidőn Katieza 
megpillantotta, fülig pirult s a piros szia 
valami módon Fercnezre is át származott, 
úgy, hogy mind a kelten az üzlet megkö­
tési- közben annyira megzavarodtak, mintha 
éjien most látták volna meg a tizcnliatodik- 
lmszadik tavaszt.

Ferenez még az nap este kijelenté nagy­
bátyjának, hogy most már meg fogja kérni 
Kék Katieza kezét.

Helyes— szólta I Nimby a kántor 
de figyelmeztetlek, hogy kötelességed meny­
asszonyod atyjának tiszta bort önteni a po­
harába, még az eljegyzés előtt. Apusodnak 
és feleségednek ismerniük kell múltadat, 
külőmben jövő viszonyod egy hazugságon 
éjiül föl.

De hisz az borzasztó dolog kedves 
Nagybátyám, hogy én most egy olyan becs­
telen tettel vádoljam magamat, amelyet 
tizenkilenez éves koromban követtem el s 
amelyért «-léggé megszenvedtem.

í t i • ‘ •-1 ■ ■ - J



Azokért, a kiket a láva eltemetett, már 
csak könnyeinkkel adózhatunk ; de a kike 
tüzpokolból megmenekültek, még szánalom­
ra méltóbbak. Mindenüket elvesztették, a 
kereső apa odaveszett, árvákkal van tele az 
egész ország.

Mi, érzőszivü emberek, a kik e világrom­
lást látjuk, mit adhatunk e nyomorult hazát­
lanoknak ? Lakhelyet, kenyértermő földet, 
munkaadó-műhelyt.

Mi, Magyarhon lakosai, kiknek lába alatt 
nem inog a hold, a kiknek a Haza boldog 
otthont adott, tartozunk vele Istennek, tarto­
zunk az emberiségnek, tartozunk Franezia- 
orszának, hogy a segédkezésben előljárjunk.

Emlékezzünk vissza, hogy mit tett éret­
tünk a nagylelkű franezia nemzet, a midőn 
a romboló elem által elpusztított Szeged vá­
rosunk ujrafelemeléséhoz fogtunk. Itt az al­
kalom e nagylelkűséget viszonozni. Ne kés­
sünk vele.

A ki a nyomorultaknak ad, Istennek ád 
s Isten megfizet érte.

I>r. Jókai Mór.
*

A martiniquei katasztrófa áldozatainak 
segélyezésére alakult bizottság kéri a közön­
séget, hogy adományait a Budapesti Újság­
írók Egyesületéhez (Vili. kér., Kerepesi ül 
17. sz.) juttassa. A bizottság diszelnökei: 
Yaszary Kolos, Széli Kálmán, gróf Apponyi 
Albert, Csáky Albin gróf, herezog Lobko- 
vitz Rudolf, Hittan lt Ágoston.

— Pestmegye közgyűlése. Pest-Pilis- 
Solt-Kiskun vármegye törvényhatósági bi­
zottsága f. híj tl-én tartotta meg az évne- 
gyeiles közgyűlését lleniezki/ Ferenez főispán 
v. b. t. t. elnöklése mellett.

A napirendretérés előtt az elnöklő főis­
pán örömmel jelentetfe be, hogy Beniezky 
Lajos, a vármegye közszeretetben és tiszte­
letben levő alispánja, a királytól a vasko- 
rona-rendet nyerte kitüntetésül. Minthogy 
a királyi kegynek ez a megnyilvánulása a 
közgyűlés ideje előtt régebben történt, a 
rendjelt a főispán a közigazgatási bizottság 
ülésén adta át s kéri,hogy a tényt a közgyűlés 
vegye tudomásul. (Lelkes éljenzés.)

Krei/sinfjer Lajos bizottsági tag szép be­
szédben méltatta az alispán érdemeit. Ilódító

úgymond a király kegye, de akkor 
legszebb és iegbeesesebb, ha visszasugárzik 
reá a közelismerés, a szeretet. A király mint­
egy szentesítette azt az elismerési, a mely- 
ivei az alispán iránt a vármeye közönsége 
a pályája elejétől fogva van. Indítványozza, 
hogy az alispánnak "Jő éves szolgálati ju­
bileumát a januári közgyüié-kor ünnepeljék 
meg. (Zajos helyeslés.)

llenic:k>/ Lajos alispán megköszöni az 
iránta mutatkozó szeretetni s ígéri, hogy 
ezentúl is a hazaszeretet, a legitim uralkodó 
iránti való hódolat s erős akarat a köziig ve­
ket illető munkákban, lesznek a jelszav 
(Éljenzés.)

Az alispán évnegvedes jelentéséből f 
említjük a következőket.

Tóth .lúzseí királyi tanácsos, pest meg 
tanfelügyelő ■_!•> éves szolgálati évforduló 
fogja ünnepelni a megyei tantestület lm 
ványozza az alispán, hogy az ünnepiesség- 
ben kiildőttségileg vegyen reszt a vár­
megye kosiiiisége. (Helyeslés.) Szapáry Ist­
ván grófnak, I‘esi megye volt főispánjának 
az elhalálozását mély fajdalommal jelentette 
he az alispán : indít ványozza, hogy az érde­
meit jegyzőkönyvileg örökítsék meg s a 
gyászoló családhoz részvétiratot intézzenek.
(Helyeslés.)

A katonai sorozás márezius és április 
hónapokban ment végbe, sajnos, nem a leg­
jobb eredménynyel, mert a szolgálatra alkui 
inasok száma ismét csökkeni.

Következett Ilevesvarmegye közönsége 
átiratának a tárgyalása.

Hevesvármegye közönsége átiratot in­
tézett az összes törvényhatóságokhoz az 
iránt, járulnának hozzá a képv isolőhúzlioz in­
tézett ama feliratához, hogy a honáért vér­
zett Rakóezy, Thököly és Bercsényi dilla 
málását kimondó Hin/: V. törvényczikkel 
es az lilo: XLIX. törvémyezikket törvény 
utján torüljék s hogy Kossuth Lajos és az 
184<s lü iki honvédek érdemeit iktassák 
törvénybe.

Fn.ekas Ágost főjegyző felolvasta Heves- 
megye feliratát s aztán amink a nézetének 
adott kilejezcst, hogy Best vármegye hozzá 
járni uiindenheii az átirathoz. (Lelkes él­
jenzés).

ai.

Knmmij Ferenez és Kossuth Ferenez fel- . 
szólalásai után az elnöklő főispán kijoleu- ! 
tette, hogy Pestmogyo közönsége egyhan­
gúlag csatlakozik Hevesvármegye átira­
tához.

Hozzájárult a közgyűlés Arad város 
törvényhatóságának aide a megkereséshez, 
hogy Budapest székes; .árosát sürgessék 
meg a Kossuth-szobor i i ipitfisu végett.

(’sallakozik a közgyid-K Pozsony váro­
sának ahhoz az átiratán amelyben az uj 
kép viselőválasztó törve ■ a-galkotását sür­
geti.

A belügyminiszter: foliratot fognak
intézni, kérve, hogy , - megye részéről
t öl terjesztett eredeti : --előirányzatot 
hagyna helyben s méh . tett törléseket.

A Szapáry István - halálozása kö­
vetkezteben megüresedő :■ közigazgatási bi­
zottsági tagságra az , szavazatokkal 
Kossuth r erenezet vál -„’.eták meg. A fő­
ispán melegen üdvözöl: K „sutból” kérve 
hogy a munkásságéi támogassa a köz­
igazgatási bizottságot . >h Ferenez lel­
kes éljenzések köztien -; .{ge meg a meg­
választatását.

A közgyűlés a tovább, 
gyei községek belső 
ügveket intézett el.

i . >oran a varme- 
- ma vonatkozó

Az elöljáróság üh 
elöljárósága f. é. jtmis hí

i jpest község 
mi délután 4

órakor ülést, tartott, aiueh bon első sorban 
a Köbeim Kátliautol ui' — voíi kóauvagról 
elterjedt hírek kerültek szóba. Erre vonat­
kozólag ugyanis többen ugv nyilatkoztak, 
hogy a kőanyag sem mennyiség, sem érték 
tekintetében nem felel -g annak, amint az 
a múlt eiőljárósági iilé>en fid lett tüntetve. 
Az elöljáróság a saját reputávziójának az 
érdekében telkerte az iniamépitészrdi hiva­
talt, hogy tartson hely; - . nulei sa kőanyag 
mennyiségét es értéké1 ahapitsa meg. Idil­
liek következtében > ■ ■■ - - István kin.
mérnök a szemlét meunutotta s a kőnnijni/
meHUl/lsei/rt V-S’/ . / ) ill 1 l"*n ,i - rí/,> ; kóuill/ai/ 
értékét jiet/n/ •>//<> /\ S., fi((ritn'H állapította
»!'■'/. Ebből kitűnik, lmgy a község mérnöke 
által dot) m're becsült köanxag e "V tohh és 
hogy a község akkor, amidőn ezt a kőanya­
got 3li()t) koronáért, megvásárolta, niu/i/un jé 
rétéit csinált. Kar volt teliéit jegvzé meg 
az elöljáróság lilesen Zsoldos .Janos főjegyző 
.. - az elöl járóságot minden alap nélkül meg­
gyanúsítani, es ez altul a községnek költsé­
get csinálni, mert a helyszíni szemle s a 
kőnek idomokba rakása bizony többe került 
300 komiuuial.

Zsohlos János főjegyző ezután előadta, 
hogy a Károlyi ul'/hintik egészben s a Be- 
nitzky- es Atilla-utezánnk részben való kö­
vezésére összesen 10 ajánlat érkezeit be. 
Ezek közül ■) tisztaa a kövezés! munkála­
tokra és •) csak t ki - 'állításra. Az elöljáró­

it mintakovek meg- 
•i/niili lóbámfui keze-

súg az ajánlati árak 
vixsgálása illán.
I0<rtf (l.fftifffirjlí j<u, : HiriLMV íl aittiiL l)t }rl-
da:I\ i kineslan U — valio: a szükséges i

u
í t' ; iUUU UiltUhjUI 1i

;il i í
1 - es lerakni és 1, kért esedékes .-s.

megfizetésére bah ki egy évig várakozni. 
Az elöljáróság me: :,izta a község Imáját és 
főjegyzőjét, hogy a Juun-bogdátiyi kincstári 

U kövekkel a kövuzési 
g hajtsa végre, 
t a község elöljárósága, 
xir. tanfelügyelő jubi- 
tületileg megjelenik s 
líntézése után, az iilé-

köbányából beszi 
munkálatokat há 

Végre elhatni 
hogy a Tcdh Józs 

. láris ünnepélyén 
több kisebb beliie 
sezést befejezte 

Az újpesti reskeilök és szatócsok
árutermelési s/iii. í ezetének és ipartarsit-
lntának remlkivi.' '/.gy űlése volt f. évi jú­
nius hó K-án. \ k< y illést, melynek egyet­
len tárgyát a lem - <lás folytán üresedésbe 
jött igazgatósági. .'*1 ügyelő bizottsági,- s 
választmány i tna dasztása képezte, Ilinek 
Henrik tijíiök nun ta meg, mire közkívá­
natra egy ö tage zott súg küldetett ki a 
jelölés inegejtéséi • Az öt tagit bizottságunk 
G. KoViieS dános, 'b zt'i Dávid, W cisz lá­
pot, Moro József \X visz Bornál lettek a 
tagjai s az általuk jelölteket a közgyűlés 
folk iá hús utján egy! mguiag megválasztott a.
Megválasztanak 
tinmbaum Lftj

étkezel élére elnökké: 
izgatősági taggá : Ha­

lász Zsígmontí, Bnvzkó Imre, Mezei Dávid, 
Klem Bertalan, ! ígyelő bizottsági taggá: 
Móré) József, Németh Adolf, Knina Izidor, 
Diamant József, Weisz P. Lipót, X alaszt-

máriyi rendes taggá: Borsitz I., Bier Éliás, 
Steiner Armin, Grosz Ferenez, Deutsch Sa­
mu, Knöpfler Bernát, Neufeld Dávid, Win- 
ternitz Márk, Stob József, Glück Henriek, 
Deutsch Józsa, G. Kovács János, Popper 
Vilmos, Weisz Jakab, Weisz Bernát, Éliás 
Márk, Reichsmann Antal, Feldmann József, 
Altenbach Ferenez, Klein Jakab, Rotter 
Fikán, Greiner Károly, Langfelder Jakab, 
Welliseh Lázár és 6 póttag. Megválasztaíott 
továbbá a kereskedők és szatócsok ipartár­
sulatának elnökévé : Grünbaum L,; Eleiün­
kévé: Halász Zsigmond és Braezkó Imre; 
felügyelő bizottsági taggá: Móró J., Németh 
A., Knina Izidor, Diamant József és Weisz 
P. Lipót. Választmányi rendes taggá: Me­
zei I )ávid, Klein Bertalan Bier Éliás, Steiner 
Armin, Deutsch Samu, Knöpfler Bernát, 
XX'internitz Márk, Glück Henrik, G. Kovács 
János, XX'eisz Jakab, Weisz Bernát, Éliás 
Márk, Reichsmann Antal, Eichel Jakab, 
Silbinger Soma, Rosenberg Mór, Goldber­
ger Ezekiv, Lovick Antal, Rozgonyi Lajos, 
Schwartz Bernát és ti póttag. A közgyűlés 
ezután jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a 
volt elnöknek Glück Henriknek és a volt tit­
kárnak Waldmann Henriknek azon buzgó 
és eredményes működésükért, melyet a szö­
vetkezet és ipartársulat érdekében kifejtet­
tek. Ezzel a közgyűlés véget ért.

— Iskolai vizsgarend. Az újpesti áll. 
poltfári fiú-iskola nürenilékeinek 1901—1903’ 
tanévi vizsgálatai a következő sorrendben 
fognak megtartatni: Junius hó 18-án reggel 
8 órától hittanvizsga. Junius hó 17-én reggel 
8 órától az I-ső A. oszt. növendékeinek visz- 
gálata. Junius hó 18-án reggel 8 órától az 
I-ső B. oszt. növendékeinek vizsgálata. Ju­
nius hó 18-án délután 4 órától az 1. A. és 
1. R. oszt. növendékeinek tornavizsgája. Ju­
nius hó 19-én reggel 8 órától a II. A. oszt. 
növendékeinek vizsgálata. Június hó 30-án 
reggel * órától all. B. oszt. növendékeinek 
vizsgálata. Junius hó 30-án délután 4órától 
a 11. A. és 11. li. oszt. növendékeinek torna- 
vizsgája.. Junius hé 31-én reggel 8 órától a 
111. A. oszt. növendékeinek vizsgálata. Ju­
nius hó 31-én délután 4 órától a 111. A. és 
III. B. oszt. tomavizsgája. Junius hó 33-án 
reggel 8 órától a III. B. oszt. növendékeinek 
vizsgálata. Junius hó 23-án délután 3 óra- 

! tol gyorsírás vizsga. 34-én reggel 8 órától a 
IX'. osztály növendékeinek vizsgálata. 34-én 
délután dórától a a IX". oszt. növendékeinek 
tornavizsgája. 3ti-án reggel 8 órától a ma­
gántanulók írásbeli vizsgálata. 30-án dél­
után 3 órától a magántunulók szóbeli vizs­
gáin. 37-én reggel 9 órától hálaadó isten­
tisztelet, utána zárvizsga. — A vizsgák tar­
tama alatt a növendékek dolgozatai az l-ső 
A. osztály tantermében lesznek kiállítva. 
A nyilvános vizsgálatokon a szülőket s a 
tanügy iránt érdeklődő közönséget szívesen 
látja az intezgt tantestülete, Grezinijer Tst- 
viin igazgató.

X nmylakadalom — koldus mankón.
I jpi'sten .1 vimg-uteza 13. sz. alatt lakik 
/.’ !: iá nos olasz, származású 48-as honvéd, 
aki v-'-gig küzdötte a magyar szabadsághar­
czol .< mint őrmester a komáromi vár fel­
adásáig dicsőségesen küzdött hazánk sza­
badsagáért; tizenegy csatában vett részt, 
ott volt a véres nagyszebeni és a diadalmas 
bmnyiszkói csatában ; ott volt Bndavár be­
vételénél is. Kitüntetést ugyan kapott ele­
get, de őrmesteri csekély nyugdiján kívül 
egyebet semmit, ma pedig már oly gyönge, 
lmgy járni sem tud bot nélkül, a hűséges 
elet párja, felesége pedig oly síiket, hogy 
csak jelek által képes magát megértetni. Ez 
u szegény házaspár most az aranylakmlnlmát 
h7,.i' me;/, ha nyomorban nem élne, miért is 
felhívjuk hazafias és neineslelkü községünk 
figyelmét az agg házaspárra, juttasson ne­
kik egy pár fillért, hadd aranyozza meg bo­
rús életük alkonyát az az aranylakodalom ; 
hadd jussanak még egyszer eszébe a dieső- 

! ség eltűnt napjai s hadd győződjék meg az 
az olasz vérből való magyar szabadsághős, 
hogy a magyar nem feledkezett meg azok­
ról, kik szabadságáért és alkotmányáért 
küzdöttek.

Halálozás. Községünk régi polgárai­
nak száma isinél megfogyott egygyel. F.m- 
merlieng Ferenez f. évi június hó 8-án hosz- 
szas betegeskedés után életének 73 ik és 
boldog házasságának 18-ik évében jobbiétre 
szenderftlt. A megboldogultnak földi marad- 
várnai folyó évi június hó 9-én délután.
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be s a gyászházból 
nyugalom helyére

i

6 órakor szenteltettek
nagy részvéttel az űrök 
kísértettek.

— Emlékkönyv Tóth József jubileumára.
A Pestvármegyei ált. tanító-egyesülőt Tóth 
József tanfelügyelőjének 25 éves tanfelügye­
lői jubileuma alkalmából remek kiállítású és 
kitünően szerkesztett, vaskos emlékkönyvet 
adott ki. A könyv büszkeségére válik az or­
szág első tanítóegyesületének. Az előszó­
ban Gréü János tanfelügyelő ismerteti lel­
kes szavakban a jubiláns életrajzát. Az 
utána következő hosszabb czikkelyben Grei- 
zinger István újpesti polgári iskolai igazgató 
Tóth József tanfelügyelői működését mél­
tatja jeles tollú paedagogushoz illő szak- 
avatdttsággal. Végül Jázsa Dániel elletni isk. 
igazgató ügyesen esoportositut fejezetben 
foglalkozik az ünnepelt által szervezett 
egyesületek, intézetek, alapok stb. ismer­
tetésével. A könyv csinos 8-ad rét alakban 
jelent meg s 1 koronáért kapható a tanító­
egyesület elnökségénél (Újpest, Baross-ut- 
czai elemi iskola.) A tiszta jövedelmet 
Tóth József alapra fordítják.

Szinieiőadás. Az „Újpesti Kereskedő 
és Iparosítjuk (htmiirelöeUsi Ken " f. évi június
hó 28-án a Colosseum nagytermében jóté­
kony ezé! u szinielőadást rendez. Szilire kerül 
a „Mozgó fényképek“ ezimü bohózat 3 fel­
vonásban. Rendezi: Gazdáeska. A bohózat­
ban közreműködnek: Szilágyi Pál, Lorineiy 
Aranka színművésznő, Gazdáeska Lajos a 
kassai színház tagja, Király Aranka színi- 
növendék, Varga Gizella, Budai Lajos, Heves 
Bélán Vígszínház végzett növendéke, Eichen­
wald Sándor, Molnár József, Szilágyi Ma­
riska. Belépti-dij: Körszék l.K 60fill. Zárt­
szék 1 K. Ülőhely 60 fill. Állóhely 40 fill. 
Kezdete este fél 8 órakor.

— Az újpesti zenemű velő-egyesület (Von 
servatoriunO vizsgarendje f. évi június hó 
14-én Popper ti. tanár (gordonka), líévffy 
G. tanárnő (zongora), Hajdú J. tanárnő 
(czimbalom) növendékei, 14-én Piisold A. 
tanár < hededü). (int heil 1). tanárnő (zongora ) 
növendékei, lS-án Kikel ,1. tanárnő (zon­
gora), Györy M. tanárnő (ének), Seymann 
E. igaz", (hegedű) növendékei vizsgáznak. 
Mint vizsgabiztosok Mihók József, iij. Erkel 
Sándor és Viiskits József szerepelnek. A 
vizsgák kezdete mindenkor d. u. 4 óra.

— Hangverseny es nyári ünnepély. A 
„Danubius Italoskor™ f. évi június hó lő-én 
a ..Római fürdőben“ hangversenynyel kap­
csolatos nyári ünnepélyt rendez. .1 hangver­
seny miisor" : !. Erdei dal. \ olkmannR.-tól.
2. Nyisd ki anyám.1 íaál F.-től. 3. Régi nóta. 
Lányi Ernűtűl. 5. Nem tudom én. Them 
K.-tóJ. 6. Ugyan édes párnám, Nikolicstól.
7. Arvaleány haj. Fesztetich gf.-tól. S. 1 >alár- 
indulii. Burghavt R.-t<í|. Az énekkart Dnrg- 
hart Róbert körbeli karnagy vezeti. Az íin- 
n épéig inadat Ság-vetid ie. I h-lelótl : 1. Indulás 
reggel 0 órakor az „Árpád-földről™ zene- 
kisérettel. (Az újpesti vasúti ö*szekötő-hid 
jolibparti feljárójánál.) Megérkezés után 
villásreggeli és .sétahangverseny. 2. 10 óm­
kor. A dijtekézés kezdete. 3. 1Ö- 12 óráig. 
Versenyfutás, fazék ütés. tojáslütás. virsli- 
ugrás. póznamászás, zsiikfutás. kakasülés, 
verseny úszás. Ebédszünet. Társas-ebéd. 1 tél- 
után: 4. 2 órakor. Léghajók feleresztése. 
ó. Fél 3 órakor. Versenyévé.*. 6. Fél 3 órától 
5 óráig: a) Látványosságok, állatsereglet, 
ősrégiségek. />) ("zirkusz és dalcsarnok, Erő- 
rnüvészet, tornásza.*, versenybirkozás, bo- 
hóezok, kutyaidom it 6, bűvészmutatványok, 
burhábom stb. 7. 5 órakor. A versenydijak 
kiosztása. 8. ,™> órától. A daloskor hangver­
senye. 9. 7 órakor. A tánez kezdete. 10. 
Fél 9 ómkor. Tűzijáték. Napközben világ- 
posta, tombolasorsjegyek árusítása, külön­
féle gyermekjátékok. A mulatságon két 
zenekar játszik. Belépti-dij: 1 K. (Ájegyek 
érvényesek mint családjegyek.) A kör tag­
jainak és családjaiknak szabad bemenet. 
Kedvezőtlen időjárás esetén az ünnepély 
június hő 22-én fog megtartatni. Hogy a 
„Danubius Daloskor“ ezen nyári ünnepélye 
egyike lesz a legsikerültebb nyári mulatsá­
goknak. arról kezeskednek a „Danubius! 
Daloskor™ eddigi kitünően rendezett mulat­
ságai s különösen Hutterer József titkár 
buzgólkodása. aki mindent el kővet, hogy az 
ünnepély fényesen sikerüljön.

— Az. evangélikusok nyári tánrzvienlma. 
Folyó évi július hó 5-én a rákospalotai park-
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vendéglő helyiségeiben az ..Újpesti Ágost. 
Ilitv. Evang. Egyház“ javára Nyári Táncz- 
vigalmat rendeznek : iiömöry Oszkár elnök, 
Benkovits Imre ahd nők,'Lederer Győző pénz­
tárnok, Brankovits György jegyző és Bonin 
István, Baubaeli György, Bierling Érnő, 
Csonka Gyula, Erős Antal, Grams .György, 
Klaudy Eipót, Gruber János, Ilasenauer 
Ottó, Hasra Jószef. Komjáthy Gyula. Kraft 
József, Lenkei Márton, Müller János, Nesz­
vadba Károly, Pékár Sándor, Polsz er Gy. 
Stubenvoll József, Tiudula Mihály, Villányi 
Jenő, Vörös Lajos, WeiszM. Walter rende­
ző bizottsági tagok. Személyjegy 1 korona. 
Kezdete esti Sorakor. Jegyek válthatók a 
bizottság tagjainál és a tánczvigalom nap­
ján esti 7 lírától a pénztárnál. Felülfizvté- 
sek köszönettel fogadtatnak s hírlapikig 
nyugtáztatnak. A mulatság a jelzett napon, 
kedvezőtlen idő esetén is megtartatik. mert 
elegendő fedett helyiség áll rendelkezésre.

— Az uszoila-megn.utása. Az újpesti 
uszoda társaság a kis I )una Józsof-utezni 
bejárónál a hatóság ellenőrzése mellett, 
úgy biztonsági, mint kényelmi és tisztasági 
szempontból teljesen megújított uszodá­
ját ma f. é. június 12-én megnyitja és a 
közönség rendelkezésere bor,sújtja. Evad-és 
fürdőjegyek a megnyitás napjától fogva az 
uszoda pénsztáránál k aphatók, a hol is az 
uszodára vonatkozó P bbi rendelkezések is 
mcgtudliatók. Az uszodában okleveles úszó­
mester áll mérsékelt díjért az úszni tanu­
lók rendelkezésére.

— A gyorsvonat jövőben is csak fütyül
Újpest Rákospalotának, a melynek elöl­
járóságai ogvüttcs kérvényben arra kérték az 
államvasutak igazgatóságát, hogy a Buda­
pest os Becs kozott közlekedő gyorsvonatok 
az l jpest Rákospalota állomáson is ;'il 1 - 
janak meg. Az igazgatiíság a kérvényező 
községnek azt válaszolta, hogy kivánságu- 
kat nem teljesítheti.

Halálos elgázolás. Tobinlcsek Róla, 
harminczliét esztendős péksegéd kerékpáron 
in kihajtott f, hó 9-én délután a Huba-uteza 
és Eehel-uteza sarkán a rákospalotai villa­
mos egyik kocsijának. A kerékpáros a kocsi 
alá került s amire kihúzták alula, meghalt. 
Az Attila-utczában is történt hasonló sze­
rencsétlenség. Wigmond Eerencz öt eszten­
dős fiúcska át akart szaladni az utczán s 
egy villamos kocsi elgázolta. A fiúcska rög­
tön meghalt. A halottakat a bonezoiú-inté- 
zetbe vitték.

— Tűz. F. hó 7-én délután 2 órakor a 
grot Károlyi Sándor tulajdonát képező me- 
gyeri istáló-épületek. melyeket Dávid Emil 
versenylovak számára bérelt ki, az egvik 
kigyuladtsa tetőzet teljesen leégett. A tüzet 
az újpesti s a Mandiner gyári tűzoltók oltot­
ták el. A kár RKHj korona.

SPORT.
Alagi nyári versenyek.

Az urlovasoi. szövetkezete mint már 
múlt számunkban is említettük e hó 12.. 14- 
és ló en tartei Aiagnu nyári versenyeit 
alkalommal egy újítással is kedveskedj
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második hely !< ■/,.ínségének, mértükét 
időjárás viszontag*ágait«I mcgaraiu 
tágas fedett tribünt épitetett.

Az első nap nevezései kiválóan jól sike­
rültek s ha urlovasukban nem lesz hiány, 
■igv nagyon szép sportra van kilátás.

E napon a versenyek kiemelkedő száma 
az újpesti akadály verseny, amely nek 10 ne­
vezettje közül kiválik Xé-ha-néha a nagy 
pozsonyi akadályverseny helyezettje, amely 
előző futásaiban is kiváló jóformát mutatott, 
mert 3-szor első es kétszer második volt sőt 
Delirei-zenben a szvntiryörgyi akadály ver- 
sem ben a nagy pozsonyi győztesét Ex-lexet 
is verte.

Typjeink az egyes futamokban a követ­
kezők :

I. Tanbetvár Boba
II. ( unc-tatér I Mvotine
III. Nélm-nélia — Nyak
IV. Anita Alfalfa
\ . Felissara — Alte Wiese 
VI. Tusli — 1 Jetre.
A versenyek 3 órakor kezdődnek.
József kő

Kösaönetnyilvánitáe.
Alólirott gyászoló család hálás köszöne­

tét mond a ..Budapesti őrangyal betegsegély • 
ző és temetkezési egyletnek™, „A bpesti szt. 
védangyal betegsegélyző egyletnek", azÚj­
pesti Nándor betegsegélyző egyletnek", hä 
„Újpesti Ipartestületnek“, az „C jpesti Ipar- 
testületi betegsegélyző egyletnek", az „Új­
pesti Dalkörének, a megható buesubeszédet 
mondó Führer János urnák, továbbá mind­
azon ismerősöknek és barátoknak, kik f. 
hó 9-én kedves halottunk Eminerlieng Fe- 
rencz temetésén részt vettek s gyászunkat 
részvételükkel enyhítették.

Újpest, 1902. június 11-én.
A ggászóló család.

Szerkesztői üzenetek.
Feszítsd meg ! Czikkónek minden szava igazság 

ile Újpesten hála Istennek azoknak, kiknek „Feszítsd 
meg!" a jelszavuk, már nincs számot tevő # köve­
tő közönségük, és igy kár volna a nyomda festé­
ket még tovább kirohanásaikra pazarolni.

Egy a polgárság közül Ón azt kérdezi, hogy 
melyik ögy lehetett az. amelynek kiderítése első 
sorban ultit mi érdek s amelyet 7 újpesti polgár 
csak Újpesten dönthetett volna ki, de miután Váczru 
idéztek, iát nem derített ki semmit, s ennek követ­
keztében megharagudott az egyik helyi lap s a pol­
gárok zaklatásával vádolta a lü-zolgabirót. Az ügv 
a választások előtt a Millenium káveházban meg­
tartott nejigvIllésen elhangzott vádak tárgyában 
megindított vizsgálat. Hogy ez nem állami érdek, 
azt minden bővebb magyarázat nélkül ön 1» be 
fogja látni. Hogy az utiatalány nem ügyfeleknek a 
helyszínén való kihallgatására adatik a föszolgald- 
ráktiak. azt mindenki tutija, aki kákán csomót nem 
keres. Zaklatásról tehát itt szó sem lehet.

915. végrli. sz. 1902.
Árverési hirdetmény.

Alulír! kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak. 1902. évi V. 3712 10. sz. végzé­
se folytán <lr. Hárczay Gyula ügyvéd által 
képviselt Magyar forgalmi bank felperes ré­
szére özv. Wotitz Zsigmondié- es társa al­
peres ellen 260 korona követelés s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán 11. rendű alperestől lefoglalt és 1659 
koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir. járásbíróság \ . fenti szánni végzésével 
a további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és felülfoghiltiltok követelése erejéig is, 
a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, <lr. Hont Izidor lakásán 
Árpád ut 29. szám alatt leendő megtartása 
határidőül 1902. évi juniiis lm 16. napján 
délután 2 órája kitüzetik, a mikor a bind­
ing lefoglalt bútorok, s egvéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szükség esetén becsáron alul is el forrnak 
adatni.

1*elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelései megelőző 
tartanak, a mennyiben 
korábban eszköze»Iteteti 
hajtási jegyzőkönyvből ki műn tűnik, hogy 
elsőbbségi jelente*ejket az. árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
VitgV pétiig szóval bejelenteni el ne mu­
hi zák. 

Kelt 
napján.

I jpesten, 1902. évi május hó 30.
Polgár

kit'. bifÁfnígi vHgiehitjto.

Kiadó lakások
t'Jpeston, Klauzál-és nczo.utcza sn- 
rok, g> ősi vöm kerttel szabad kilá­
tással blrö és teljesen síjonnan átala­
kított] lakások azonnal kiadók.

Ugyanott egy szép plneze Is azon­
nal kiadó.

Az előkelő
hölgy-közönség

b. figyelmébe ajánlom szalonomat, 
melyben a legelegánsabb és legegy­
szerűbb pongyola, siipon és póttnzö 
11. m. reggeli és nappali negllgé-ru- 
hák készülnek, Fischer A.-né Teréz.

körnt 41. m. em. 30. 1—4

k icloiriUi■sliez jogot
részük re a foglalás
volna és ez u végre-

könyvnyomdájában Újpest, Ietván-utvzn 9. szám.


